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Muzeografa Violeta Veturia Bazarciuc-Teodoru a plecat brusc, de neînţeles 
cum, într-o zi de toamnă, nedrept de frumoasă, dintr-un anotimp care îi plăcea 
atât de mult, într-o lume a tăcerii şi liniştii. Boala nemiloasă care o chinuise în 
ultimii ani a culminat cu un mişelesc asasinat, căreia i-a căzut victimă.

Teodoru Violeta Veturia s-a născut la data de 17 martie 1945 în localitatea 
Costeşti, judeţul Vaslui.

In anul 1962 a absolvit Liceul „M. Kogălniceanu” din Vaslui, secţia umană 
(media generală 8,43) şi în anul 1968 a absolvit Facultatea de Istorie a 
Universităţii „Al.I. Cuza” Iaşi (diplomă de licenţă în istorie), specialitatea „Istoria 
României” (media 9,00).

A fost repartizată la Muzeul Municipal Huşi, ca muzeografa, iar din anul 
1982 a devenit directoare a Muzeului.

V.V. Bazarciuc a cercetat cu pasiune şi interes zona natală până în ultimile momente ale tragicului 
sfârşit. Ca muzeograf a reorganizat expoziţia de bază şi a îmbogăţit continuu colecţiile Muzeului Orăşenesc 
Huşi, pe care l-a condus până în anul decesului său prematur.

A participat ca muzeograf la realizarea unor expoziţii naţionale şi internaţionale de ţinută. A fost una 
dintre specialistele care au contribuit, prin consilierea şi participarea directă la înfiinţarea Muzeului Judeţean 
Vaslui. V;V. Bazarciuc a reuşit să facă din Instituţia pe care o conducea unul din obiectivele culturale majore 
ale oraşului şi zonei, un punct obligatoriu pe harta obiectivelor muzeistice ale civilizaţiei geto-dacice.

Arheolog pasionat, V.V. Bazarciuc a efectuat săpături arheologice în obiective aparţinând epocii 
neolitice, epocii bronzului, Latene şi prefeudală, participând şi la cercetările arheologice din complexele 
feudale de pe teritoriul oraşului Huşi, principalele rezultate ale acestor cercetări fiind prezentate şi în cadrul 
simpozioanelor şi sesiunilor ştiinţifice.

In ultimile decenii de viaţă s-a dedicat în întregime, cu toată energia şi pasiunea, cercetării cetăţii geto- 
dacice de la Buneşti, „Dealul Bobului”, corn. Buneşti-Avereşti, judeţul Vaslui. Investigarea cetăţii, începută 
în 1979 s-a soldat cu descoperiri deosebite pentru civilizaţia geto-dacică. Tezaurele de obiecte de podoabă: 
brăţări, argint şi bronz, fibule de diferite tipuri, mărgele, pandantive, verigi şi nu în cele din urmă diadema de 
aur. Publicarea acestora, precum şi a altor categorii de piese descoperite în cetate - unelte, ceramică, au 
contribut la cunoaşterea nivelului civilizaţiei geto-dacice în perioada Latene timpurie.

Rezultatele cercetărilor de la Buneşti-Avereşti au fost prezentate şi în străinătate, V.V. Bazarciuc 
beneficiind de o bursă de studiu în Italia.

Activitatea ştiinţifică, bazată pe descoperirile de la Buneşti, a fost continuată într-o dimensiune sporită 
prin teza de doctorat „Obiecte de podoabă în cetăţile şi aşezările geto-dacice est-carpatice”, din păcate 
moartea prematură împiedicând-o pe V. V. Bazarciuc-Teodoru să susţină teza. Manuscrisul redactat rămâne 
posterităţii, pentru publicare.

Modestia, un stil direct, dublat de un sănătos simţ al umorului, generozitatea şi puterea de muncă au 
făcut din Violeta Veturia-Bazarciuc Teodoru un coleg îndrăgit şi respectat în lumea restrânsă a arheologilor.

A fost răsplătită pentru activitatea ei cu ordinul „Meritul Cultural” cl. a IV-a şi „Meritul cultural” cl. a U-a.
Trecerea sa în nefiinţă constituie o grea şi dureroasă pierdere pentru toţi cei care au cunoscut-o şi 

apreciat-o, rămânând ca o datorie a noastră publicarea manuscriselor ei inedite.
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